


Íàçíà÷åíèå

Îáåñïå÷åíèå íàäåæíîãî è íåïðåðûâíîãî ýëåêòðîñíàáæåíèÿ ïîòðåáèòåëåé

çà ñ÷åò IGBT, IGÑT-ïðåîáðàçîâàòåëÿ íàïðÿæåíèÿ è âîëüòîäîáàâî÷íûõ

òðàíñôîðìàòîðîâ â ñëó÷àå ïðîâàëîâ è ïîñàäîê íàïðÿæåíèé â ýëåêòðè-

÷åñêèõ ñåòÿõ äëèòåëüíîñòüþ äî 3 ñ;

ôèëüòðàöèÿ ãàðìîíè÷åñêèõ ñîñòàâëÿþùèõ â ïèòàþùåì íàïðÿæåíèè;

óñòðàíåíèå íåñèììåòðèè ïî ôàçàì ïèòàþùåãî íàïðÿæåíèÿ.

Íàçíà÷åíèå è îáëàñòü ïðèìåíåíèÿ

Îáëàñòü ïðèìåíåíèÿ

ÐÓ 0.4-6-10-35 êÂ, èìåþùèå äâèãàòåëüíóþ è òåõíîëîãè÷åñêóþ íàãðóçêó, 

à òàêæå ñèñòåìû óïðàâëåíèÿ, âûñîêî÷óâñòâèòåëüíûå ê êðàòêîâðåìåííûì

íàðóøåíèÿì ýëåêòðîñíàáæåíèÿ



Ôàêòîðû, íåãàòèâíî âëèÿþùèå íà íàäåæíîñòü
ýëåêòðîñíàáæåíèÿ ïîòðåáèòåëåé ïðîìïðåäïðèÿòèé

óñòàðåâøåå ïðîåêòíîå ðåøåíèå, ñîçäàííîå ñ ó÷åòîì ìàòåðèàëüíîé áàçû
20-30 ëåòíåé äàâíîñòè; 

ðåôîðìèðîâàíèå ýëåêòðîýíåðãåòè÷åñêîé îòðàñëè, îòñóòñòâèå
ýêîíîìè÷åñêèõ è òåõíè÷åñêèõ ìåõàíèçìîâ ïîâûøåíèÿ êà÷åñòâà
ýëåêòðè÷åñêîé ýíåðãèè;

ôèçè÷åñêèé èçíîñ, îòñòàëîñòü òåõíè÷åñêèõ ðåøåíèé ïî ïðèìåíåíèþ
âûñîêîâîëüòíîãî îáîðóäîâàíèÿ è óñòðîéñòâ ÐÇÀ ýíåðãîñèñòåì è ÃÏÏ
ïðåäïðèÿòèé;

íåäîñòàòî÷íîå ôèíàíñèðîâàíèå ïðîãðàìì êàïèòàëüíûõ ðåìîíòîâ,
òåõíè÷åñêîãî ïåðåâîîðóæåíèÿ è ìîäåðíèçàöèè îáîðóäîâàíèÿ;

ñíèæåíèå óðîâíÿ êâàëèôèêàöèè îáñëóæèâàþùåãî ïåðñîíàëà ÐÀÎ è
ïðåäïðèÿòèé, îòñóòñòâèå ïðååìñòâåííîñòè ïîêîëåíèé;

êîððåêòèðîâêà óñòàâîê ÐÇÀ ââèäó ñóùåñòâåííîãî èçìåíåíèÿ çàãðóçêè
òðàíñôîðìàòîðîâ ÃÏÏ è ðåæèìîâ ðàáîòû ïðåäïðèÿòèé;

óäàëåííîñòü èñòî÷íèêà ïèòàíèÿ îò ïîòðåáèòåëÿ ýëåêòðîýíåðãèè (äëèííûå
ëèíèè).



Ïðèíöèï äåéñòâèÿ ÄÊÈÍ

ÄÊÈÍ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðåîáðàçîâàòåëü íàïðÿæåíèÿ (âûïðÿìèòåëü, èíâåðòîð)

ñ ïîôàçíûì óïðàâëåíèåì íà áàçå ïîëíîñòüþ óïðàâëÿåìûõ âûïðÿìèòåëåé (ÏÓÂ),

êîòîðûé ïîäêëþ÷åí ê ñåòè ïèòàíèÿ ïîòðåáèòåëÿ è ÷åðåç âîëüòîäîáàâî÷íûé

òðàíñôîðìàòîð (ÂÄÒ) ïåðåðàñïðåäåëÿåò ìîùíîñòè (P, Q) òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû

äîáàâêà íàïðÿæåíèÿ dUâ íà âòîðè÷íîé îáìîòêå ïîëíîñòüþ êîìïåíñèðîâàëà

ïðîâàë íàïðÿæåíèÿ ïðè âíåøíåì ÊÇ èëè ïðîñàäêå íàïðÿæåíèÿ.



Ôóíêöèîíàëüíàÿ ñõåìà ðàáîòû óñòðîéñòâà ÄÊÈÍ

1 - âõîäíîé òðàíñôîðìàòîð; 2 - òèðèñòîðíûé óïðàâëÿåìûé âûïðÿìèòåëü; 3 -àêêóìóëèðóþùèå êîíäåíñàòîðû; 

4 - óïðàâëÿåìûé èíâåðòîð íà áàçå ÏÓÂ; 5 - âîëüòîäîáàâî÷íûé òðàíñôîðìàòîð; 6 - ôèëüòð âûñøèõ

ãàðìîíè÷åñêèõ ñîñòàâëÿþùèõ íàïðÿæåíèÿ; 7 - âûêëþ÷àòåëè; 8 - çàùèòíîå óñòðîéñòâî ÄÊÈÍ; 9 - áàéïàñíûé

âûêëþ÷àòåëü; Uñ - íàïðÿæåíèå ýíåðãîñèñòåìû; Uí - íàïðÿæåíèå íà íàãðóçêå; UDð - ïîëîæèòåëüíîå

íàïðÿæåíèå ïîñòîÿííîãî òîêà; UDm - îòðèöàòåëüíîå íàïðÿæåíèå ïîñòîÿííîãî òîêà; dUÂ - íàïðÿæåíèå

êîìïåíñàöèè ïðîâàëà



Êëàññèôèêàöèÿ óñòðîéñòâ ÄÊÈÍ

Ïî âõîäíîìó íàïðÿæåíèþ:
- 380, 480, 690, 6000, 10000, … 138000 Â

Ïî ìîùíîñòè óñòðîéñòâ:
- 380 Â: îò 25 äî 6 000 êÂÀ;

- 6(10) êÂ îò 1000 äî 50 000 êÂÀ.

Ïî óðîâíþ êîìïåíñàöèè íàïðÿæåíèÿ:
- ìàêñ. äî 0.5Uíîì íà âûõîäå 

ïðè âõîäíîì íàïðÿæåíèè Uñåòè = 0 ïî îäíîé ôàçå äëèòåëüíî;

- ìàêñ. äî Uíîì â òå÷åíèå 2 ñ. ïî òðåì ôàçàì 

ïðè âõîäíîì íàïðÿæåíèè Uñåòè = 0.

Òèïîèñïîëíåíèÿ:
- ñ ñèñòåìîé âîäÿíîãî è/èëè âîçäóøíîãî îõëàæäåíèÿ;

- êîíòåéíåðíîå èëè øêàôíîå èñïîëíåíèå (âí./íàð. óñòàíîâêè); 

- ïî óñëîâèÿì ýêñïëóàòàöèè:

1.-20  +40°Ñ
2.-40  +45°Ñ



Ìîäèôèêàöèè ÄÊÈÍ

Ñàìûé ïðîñòîé âàðèàíò ÄÊÈÍ ñ èñïîëüçîâàíèåì âîëüòîäîáàâî÷íîãî

òðàíñôîðìàòîðà (ÂÄÒ) è ñèñòåìû óïðàâëåíèÿ.



Ìîäèôèêàöèè ÄÊÈÍ

Âàðèàíò ÄÊÈÍ ñ èñïîëüçîâàíèåì âîëüòîäîáàâî÷íîãî òðàíñôîðìàòîðà

(ÂÄÒ), òèððèñòîðíîãî ïðåîáðàçîâàòåëÿ (âûïðÿìèòåëü+èíâåðòîð) è

ñèñòåìû óïðàâëåíèÿ.



Ìîäèôèêàöèè ÄÊÈÍ

Âàðèàíò ÄÊÈÍ ñ èñïîëüçîâàíèåì âîëüòîäîáàâî÷íîãî òðàíñôîðìàòîðà

(ÂÄÒ), òèððèñòîðíîãî ïðåîáðàçîâàòåëÿ (âûïðÿìèòåëü+èíâåðòîð),

àêêóìóëÿòîðíîé áàòàðåè è ñèñòåìû óïðàâëåíèÿ.



Âíåøíèé âèä ïðåîáðàçîâàòåëåé íàïðÿæåíèÿ ÄÊÈÍ






